

聚焦中国经济亮点

# 研发加强激活新动能 紧抓机遇搏浪新时代

## ——从企业研发看经济转型发展

新华社北京5月26日电 新一轮产业技术变革加速,经济转型升级潮流澎湃汹涌,敏锐的企业家们纷纷加大研发力度,创造创新,在时代变革中寻找机遇。

近期多个市场发布的企业财报显示,研发投入的增加,给企业带来了业绩的增长,给经济转型发展注入了不竭力量。

### 研发加强 助力打造经济发展新引擎

“今天,是历史的选择,所有我们曾经打造的备胎,一夜之间全部转正!”华为子公司海思半导体总裁何庭波5月17日向全体海思员工群发的邮件备受关注。

备胎转正的底气,源自华为为持续多年对芯片研发的投入。在我国,越来越多的企业重视研发投入创新。

比亚迪去年研发投入85.36亿元,同比增长36.22%;长安汽车截至2018年末研发人员7722人,比上年增加7.59%;京东方A去年新增专利申请9585件……

“随着我国对专利技术保护力度的加强,对技术创新发展的引导推动,社会对人才重要性认识的加强等,企业在研发人才、资

金方面的投入力度持续加大。”望华资本创始人戚克梅说。

上交所数据显示,2018年沪市实体类公司研发投入3900亿元,同比增长21%;中企数据数据显示,2018年中国企业500强研发投入较2010年增长了1.66倍。

不仅是大企业,在中小微企业集聚的新三板,全市场挂牌公司2018年研发费用合计599.13亿元,同比增长15.69%;硕士及以上人员占比2.7%,是我国整体水平的3.46倍。

日积月累,方能成器。难以计数的企业主体投下的研发力量,正在转变为增长的动力源。

凭借在新能源领域的创新,比亚迪2018年营收同比增长22.79%;通过向“强智造”转型升级,福耀玻璃上年净利润同比增长30.86%;每年研发投入占销售额10%至15%的恒瑞医药,业绩常年保持稳定增长……

聚沙成塔,积土成山。在持续的研发投入下,一批新兴产业在市场竞争中成长了起来。

在战略新兴产业占比超七成的创业板,2018年营收总额同比增长15.85%;849家新三板创新层公司一季报显示,净利润总额

同比增长28.15%。新产业、新模式、新业态的集聚发展,正在成为经济增长新引擎。

### 矢志创新 紧抓机遇搏浪转型发展

昆明洛龙河畔、北京翠湖旁……凭借自主研发的双膜新技术,碧水源建起了一座再生水厂,为市政、湿地、农田等持续输出清洁水。

碧水源的进取,是我国新兴产业发展的一个切片。

当前世界面临百年未有之大变局,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,企业必须顺势而为。

“老百姓对品质生活、个性化体验的追求越来越高。这些追求从需求端推动着企业研发创新,开发出更多满足消费者需求的产品。”中国企业联合会副研究员高蕊说。

比如,为满足蓝天碧水的需求,节能环保产业方兴未艾;为满足健康生活的需要,生物医药行业快速成长;为满足更高效的运算需求,新兴信息产业迅速迭代……

“市场的需求是企业创新的基本动力。”碧水源董事长文剑平说,有技术有市场,就能生存和发展,就永远不会失去信心。

市场之外,企业成长逻辑也在变,其中蕴藏着发展的机遇。

传统靠投资、靠廉价劳动力,靠以破坏环境为代价的发展老路已经走不通;新一代产业技术革命蓬勃兴起,用高新技术武装起来的企业,将在未来拥有更广阔的市场。

顺大势者昌。企业必须紧紧抓住历史机遇,聚焦主业、广纳英才、持续创新,探索属于自己的核心技术,不断提升核心竞争力。如此,才能搏浪时代,不负时代。

### 滚石上山 持续研发助力高质量发展

凭借持续的创新研发和大型游乐设施领域的长期积累,2018年12月,中山金马成为游乐装备制造业内少有的上市公司之一。

“今天的成就来自企业持续的研发创新和对产品质量安全的严控。”中山金马董事长邓志毅说。

广东中山之外,还有许多像“金马”一般的企业,正以滚石上

山的毅力,持续投入研发,在高质量发展征程上奋勇前进。

“持续的研发投入能够激发出新兴产业、新增长点,这些新兴产业、新增长点将成为国民经济发展的排头兵,推动经济实现更高质量、更高水平发展。”联讯证券研究院分析师彭海说。

守正笃实,久久为功。研发的投入很难立见功效,对关键技术的突破需要持久发力,企业家们已经做好了准备。

“持续研发投入是美的过去、未来发展不变的主旋律。”美的集团董事长方洪波说,未来将在人工智能、芯片、传感器、大数据、云计算等诸多领域持续探索。

“未来3年将再投入10亿至15亿元的研发资金,致力解决水质、水少、饮水不安全三大难题。”文剑平说,企业将持续聚焦治理水环境、开发新水源、保障饮水安全的技术创新。

好风凭借力,扬帆正当时。迈向新征程,人才资金等研发资源的持续投入,必将培育起千千万万的技术种子,结出千千万万个创新成果,并以此汇聚起澎湃力量,推动企业、行业、国家蓬勃发展。

# 这些人为什么构成挪用公款罪

据中央纪委国家监委网站“挪用公款206万元潜逃17载终被抓”“平均10天一次他为何能71次挪用1000余万公款赌博”“‘90后’会计挪用数百万公款的背后”……今年以来,中央纪委国家监委网站发布多篇涉及挪用公款罪的案件报道。

2018年4月,中央纪委国家监委印发了《国家监察委员会管辖规定(试行)》,详细列举了国家监委管辖的包括挪用公款罪在内的6大类88个职务犯罪案件罪名。那么,什么是挪用公款罪?哪些情形构成该罪?

根据刑法第三百八十四条的规定,挪用公款罪是指国家工作人员,利用职务上的便利,挪用公款归个人使用,进行非法活动的,或者挪用公款数额较大、进行营利活动的,或者挪用公款数额较大、超过3个月未还的行为。

挪用公款罪的主体是特殊主体,即国家工作人员,这里所说的国家工作人员与贪污罪、受贿罪等常见职务犯罪罪名中国家工作人员的内涵、外延基本相同。需要注意的是,根据有关规定,村民委员会等基层组织人员在协助人民政府从事行政管理工作,利用职务上的便利,挪用公款构成犯罪的,也可以成为挪用公款罪的主体。同时,一些聘任制辅助人员,利用职务便利,挪用公款,最终被法院认定构成挪用公款罪的案例也不少见。比如,浙江省东阳市佐村镇中心卫生院会计张初蕾,利用职务之便,贪污人民币5万余元,挪用公款人民币400余万元,最终,张初蕾因犯挪用公款罪、贪污罪,被判处有期徒刑8年3个月,并处罚金10万元。张初蕾就是一名合同聘用人员。

构成挪用公款罪的一个重要条件就是“挪用公款归个人使用”,那么什么是“挪用公款归个人使用”呢?西南政法大学教授、博士生导师陈伟介绍,“挪用公款归个人使用”具体包括三种情况:一是挪用公款归个人使用进行非法活动;二是挪用公款归个人进行营利活动,并且数额较大的;三是挪用公款归个人用于上述非法活动、营利活动以外的用途,并且数额较大,超过三个月未还的”,主要指挪用公款用于建造私房、购置家具和其他生活用品、办理婚嫁、支付医疗费或者偿还家庭、个人债务等。

浙江省东阳市佐村镇中心卫生院会计张初蕾,挪用公款人民币400余万元,主要就是用于家庭或个人日常生活开支,至案发时,张初蕾尚有挪用的260余万元超过三个月未归还。

# 聘行风监督员 当“一线哨兵”

5月24日,省交通集团杭州绕城西复线杭绍段指挥部组织召开行风监督员聘任暨党建质量提升年动员大会,向9名行风监督员颁发聘书,聘任期至项目结束。

目前,杭州绕城西复线杭绍段工程整体进度过半,工程处于建设高峰期。本次受聘的

9名行风监督员分别来自省交通运输厅、杭州市交通运输局、杭州市质监局、地方征迁指挥部、新闻媒体等。行风监督员主要将对西复线杭绍段项目各参建单位工作作风、廉洁从业、项目建设等方面进行监督。

通讯员徐杰 摄

# 代表陪餐,让学生吃上放心饭菜



日前,在温岭市新河镇中学,新河镇人大组织12名市镇(温岭市、新河镇)两级代表一起陪餐就餐。近来,新河镇人大建立中小学代表陪餐制度,旨在督促学校提升饭菜品质,不断加强食品安全,让学生们吃上放心饭菜。

通讯员林绍禹、林剑予 摄

# “安全用妆 点靓生活”

## 我省举行 化妆品安全科普宣传活动

本报讯 记者张浩呈报道 5月25日,省药品监督管理局、省药品化妆品审评中心和杭州市市场监管局在杭州西湖银泰广场举办了“5·25护肤日”化妆品安全使用公益宣传活动。

本次活动的主题是“安全用妆,点靓生活——面膜的合理使用”。启动仪式现场,化妆品科普展览、安全科普咨询、本土化妆品展览、有奖问答等活动吸引了不少市民。主办单位通过展板展示、宣传视频播放等形式,向参加活动的公众宣传有关化妆品的法律法规、化妆品标签标识、化妆品不良反应监测知识和化妆品鉴别选购方法,并邀请了

多家医院的皮肤科专家,现场为消费者提供皮肤养护、皮肤病治疗和化妆品不良反应处置等方面的咨询。

据介绍,目前我省有15家省级化妆品不良反应监测哨点医院,分别为浙江大学医学院附属第一医院、浙江大学医学院附属第二医院(国家级监测哨点)、浙江大学医学院附属邵逸夫医院、浙江大学医学院附属第四医院、杭州市第三人民医院、宁波市第二医院、温州医科大学附属第二医院、嘉兴市第一医院、湖州市第一人民医院、绍兴市人民医院、金华市第五医院、衢州市中医院、舟山医院、台州医院、丽水市中心医院。

# 柯桥工会锻造“走心式”干部队伍

(上接第1版)

去年,柯桥拼布技能比武如期举行,一批有着缝纫基础的城乡妇女第一次走近拼布这个新行当,成为发展拼布产业的潜在人力资源。今年,区总工会筹划举行一场省级拼布技能大赛,推动拼布产业持续升温。

走着走着,心就近了。马鞍镇总工会主席盛兴来就是这样一位贴心人。他在一家印染企业走访时,公司老总向他诉起了烦心事。公司1400多名员工中90%以上来自外地,还有400多对“夫妻工”。老乡间、夫妻间常闹出矛盾纠纷。前方生产正

到紧要处,后院却频频起火,苦于清官难断家务事,企业管理层一筹莫展。

盛兴来自告奋勇,“这个事我来想办法。”接过任务后,盛兴来一一了解常闹矛盾的夫妻、老乡,发现其实都是些鸡毛蒜皮的小事,完全可以通过正面激励化解。在协

调劳动关系方面有着丰富经验的盛兴来很快开了一个“和谐药方”：“夫妻工”一年内不打架的,夫妻俩可获500元“和谐奖”;选出15位来自不同地区的员工担任联络员,负责调解老乡间的矛盾,老乡间一年内没有发生纠纷的,联络员可获千元“和谐奖”。

“药方”一出,“疗效”立显。夫妻间学会将心比心了,老乡间懂得相互谅解了;而企业管理层再也不用为这些“家务事”困扰,可以一门心思抓生产促经营了。

“走心,才能入心。”喻光耀说,“走心式”工会干部走出的是好作风,走出的是新作为。



## 桐庐:春耕春灌“不差电”



在桐庐金联村范家边自然村的蔬菜种植基地内,国网桐庐县供电公司的红船党员服务队正在进行农用电箱更换工作,确保当地村民春耕春灌“不差电”。

范家边自然村有着桐庐县最大的蔬菜种植基地,面积达500亩,蔬菜销售也成了当地村民的重要经济来源之一。近年来,现代设施农业在桐庐不断推广,范家边村的蔬菜大棚也都安装了喷滴灌设施、杀虫灯等多种电气化设备,电力能源在蔬菜种植产业中的重要性也越发凸显。

如何确保村民“安心用电、放心用电”成了当地供电所的首要任务。为提高范家边村蔬菜基地

的农用电线供电安全可靠,桐庐开发区供电所的红船党员服务队主动走进田间地头,提前对线路、设备开展了一次拉网式排查,对年久失修的表箱整体更换,消除安全隐患。

农用电表箱原本属于村里的自有产权设备,但考虑到目前春耕季节的特殊性,开发区供电所党支部第一时间与村里对接,决定义务为村里更换损坏的表箱设备,尽早帮助村民解决春耕用电问题。同时,红船党员服务队还带去了夏季安全用电宣传手册,指导村民正确、规范用电。

刘紫婷

## 为高质量发展注入强劲动能 柯桥重大项目集中签约开工

计划总投资816.6亿元。其中,集中开工33个项目,总投资486.05亿元;集中签约19个项目,总投资330.55亿元。这是日前柯桥区2019年重大项目集中开工暨重大招商项目集中签约仪式上上传来的信息。

近年来,柯桥围绕构建“5+3+4”现代产业体系,持续加大精准招商力度,引进了一大批规模大、技术含量高、产业带动性强的优质项目。本次签约的19个重大项目主要集中在新材料、生物医药、生命健康、智能制造、装备制造等领域。这些项目的落地,将加快柯桥经济发展的新旧动能转换。

据悉,此次集中开工的项目,有23个涉及先进装备制造、高端纺织、人工智能等重点产业领域,这些项目聚焦现代产业发展,推进基础设施建设,将为柯桥高质量发展注入强劲动能,也为柯桥印染产业实现“绿色高端、世界领先”目标提供了有力支撑。而杭州湾环线高速公路柯桥互通改扩建工程,104国道南复线、柯海线等10个城乡道路改造国有投资项目,则聚焦基础设施和民生事业发展,将进一步提升柯桥居民的幸福感和获得感。

**申请注销登记公告**  
浙江青年专修学院拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2019年5月22日起90日内向本清算组申报债权。  
特此公告

**浙江银铺资产管理服务有限公司注销清算公告**  
本公司(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。  
邵讯